Premessa: per un agente avverso al rischio dato il valore atteso di una scommessa esisterà sempre un valore certo, inferiore al valore atteso, che se offerto all’agente gli fornirà lo stesso grado di utilità del valore atteso della lotteria. Questo valore certo inferiore si chiama “equivalente certo”.

La differenza tra valore atteso ed equivalente certo è il premio al rischio.

Ossia: il premio al rischio è la somma che un agente avverso al rischio è disposto a pagare (o a cui è disposto a rinunciare)  per trasformare un evento incerto in uno certo di uguale utilità.

Rappresenta nel grafico la classica situazione… quindi il premio al rischio è pari al segmento A–B







La differenza tra Valore massimo e EC, invece, è quanto un individuo è disposto a pagare al massimo per assicurarsi contro un evento aleatorio. Se tale valore è minore di un premio assicurativo richiesto da una compagnia di assicurazione allora mi assicuro contro il rischio.
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